长春新区双德街道

吉大社区敬老餐厅升级焕新



外卖小哥享受热气腾腾的饭菜

近日,长春新区双德街道吉大 社区敬老餐厅完成全面升级改造并 投入使用。此次升级聚焦重点人群 需求,通过功能分区优化、特色餐饮 引入及精准服务创新等,为社区居 民和新就业群体带来全新体验。

中午不到11点,来敬老餐厅就餐的老人们就自觉排起了队,品尝着可口的饭菜,大家纷纷反馈道——"价格不贵""咸淡适中,味道不错""太省事了,还可以打包带回家"。

"中午来这吃一口挺好,人多还热闹!"送餐高峰期刚过,有外卖骑手陆续走进敬老餐厅,开始享用热气腾腾的饭菜,舒适便捷的用餐环境,让这些穿梭在城市大街小巷的新就业群体,在忙碌间隙也能感受到家一般的温暖。

改造后的双德街道吉大社区敬老餐厅以特色化服务满足多元需求:开设自助餐、牛肉汤饭、鸡汤汤



许多老年朋友来此快乐就餐 本组图片 长春新区供图

饭、老式麻辣烫、助残咖啡轻食等主题档口,提供多样化餐食选择;重新规划就餐区域,配备饮水机、充电设施等设备,为外卖员、快递员等群体打造温馨便利的休憩空间;针对不同年龄段的老人和新就业群体实行惠民价格;配备棋牌、茶道等休闲设施,供居民在此休息娱乐。同时,双德街道吉大社区敬老餐厅还贴心提供康养服务,在二楼配备康复助行器、智能防摔马甲等适老化设备供

居民体验,让社区温暖触手可及,进一步增强居民归属感。

一碗热饭,传递人间烟火;一处暖所,承载社区温情。双德街道吉大社区将联合第三方运营商持续优化敬老餐厅服务,不断提升运营水平,加强对食品卫生、服务品质等日常巡查监管工作,切实把民生实事办实办好,让敬老餐厅成为社区传递温暖、凝聚人心的重要阵地。

城市晚报全媒体记者 吕闯

祖坟"变"护理院,子女祭祀遇阻?

祭祀作为中华民族传承千年的 文化习俗,承载着对先祖的缅怀与 家族情感的维系,墓地也成为了人 们缅怀逝者、寄托哀思的特殊场 所。然而,在准备为亲人进行祭祀 时,若发现亲人墓地被侵占或消失, 应如何维护自己的权益?近日,长 春市绿园区人民法院审理了这样一 起人格权纠纷。

孟先生共有五名子女。1997年,孟先生逝世后,依照家族传统,他被安葬在位于某屯附近未经政府批准的家族祖坟地。2020年,五名子女发现原本的坟地位置已经变成了一个老年护理院。在前往祭祀时,五名子女与老年护理院产生纠纷,五名子女认为,护理院阻止他们进入院内祭祀,遂将老年护理院诉至法院,请求法院判令被告老年护理院将院内的孟氏家族祖坟恢复原状,并允许五原告进入护理院内的祖坟地进行祭祀。

庭审中,被告某老年护理院辩称,我院接手之后并没有看到原告家的坟地,根本不知道原告家有坟地在这,所以就谈不上破坏原告家坟地,更谈不上恢复坟头。原告可以在院内进行正常的祭祀活动,但

是不能在院门口烧纸,我院本身就是养老机构,院内都是养老的老人,余生时间本就不多,对烧纸都比较忌讳。原告在院门口烧纸,不仅让老人们感到恐惧,也对他们的心灵造成了伤害。

法院审理认为,原告主张被告 将院内孟氏坟地恢复原状,被告某 老年护理院辩称不知道原告家有坟 地在被告院内。因孟氏坟茔在某老 年护理院取得该地块土地使用权时 已经存在,虽现已无法确认坟茔具 体位置,但可以确认孟氏坟地在被 告院内。根据《中华人民共和国殡 葬管理条例》第九条规定:"任何单 位和个人未经批准,不得擅自兴建 殡葬设施。农村的公益性墓地不得 对村民以外的其他人员提供墓穴田 地。禁止建立或者恢复宗族墓地。 第十五条:"在允许土葬的地区,禁 止在公墓和农村的公益性墓地以外 的其他任何地方埋葬遗体、建造坟 墓。"现原告主张将院内孟氏坟地恢 复原状的诉讼请求没有法律依据。 法院不予支持。

祭祀权是一种人格权,它不仅体现生者的利益,也关乎死者。根据《中华人民共和国民法典》第九百

九十条、第九百九十五条的规定,原 告主张的祭祀权应当予以支持。根 据《长春市文明祭祀工作管理办法》 第十四条规定:"禁止在城市道路、 广场、公共绿地、居民小区等公共场 所焚烧、抛撒殡葬祭祀用品。"原告 方应当文明祭祀,不允许出现烧纸 等不文明行为。考虑到被告某老年 护理院为非营利性养老服务机构, 主要业务范围为从事非营利性老年 人康复护理医疗。庭审中,原、被告 双方对祭祀权的具体行使形式达成 致意向,法院保护原告以文明祭 祀的方式在农历十二月二十三日、 农历一月十五日、清明节、农历七月 十五日到被告院内祭祀,具体时间 在早8点至11点之间,同时原告方 应配合被告进行人员登记。

综上,法院判决被告某老年护理院允许五原告进入被告某老年护理院允许五原告进入被告某老年护理院内以文明祭祀方式进行祭祀(具体为每年农历十二月二十三日、农历一月十五日各一次,具体时间在早8点至11点之间,五原告配合被告某老年护理院进行人员登记);驳回五原告的其他诉讼请求。

城市晚报全媒体记者 吕闯

线上购机起纠纷 民警调解暖人心

近日,长春市公安局经开区分局花园路派出所接到市民王女士求助,称其通过微信与经开区某手机店卖家达成二手手机购买协议并付款,可卖家迟迟未发货。随着等待时间越来越长,王女士尝试多次联系卖家,却始终没有得到明确答复,这让王女士焦急万分,无奈之下向民警寻求帮助。

接到求助后,民警宋景琦、崔明 康迅速介入,他们深知,这类线上购 物纠纷看似普通,如果处理不当,不 仅会损害群众的切身利益,还可能 引发更大的纠纷。秉持着"矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位"的理念,民警们化身"云端调解员"迅速开展调解工作。在与卖家取得联系后,民警们耐心细致地向卖家讲解相关法律法规以及不履行交易义务可能产生的后果,在民警苦口婆心的劝说下,该卖家终于认识到了自己的错误,主动将全部款项退还给王女士。这场线上交易纠纷得到了圆满的解决,王女士悬着的心也终于落了地。

4月14日,经开分局收到一封

来自王女士饱含深情的手写感谢信。信中她用质朴而真挚的语言,表达了对民警宋景琦和崔明康的衷心感谢,字里行间都是对民警工作的高度认可。这封感谢信不仅是一份荣誉,更是对花园路派出所全体民警的激励。在互联网购物日益普及的今天,线上交易纠纷时有发生,花园路派出所民警积极作为,将矛盾化解在萌芽状态,避免了纠纷升级,以实际行动诠释了新时代"枫桥经验"。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林省大学生 工程实践与创新能力大赛举行

4月19日至20日,2025 年第九届吉林省大学生工程实践与创新能力大赛暨 2025年中国大学生工程实践与创新能力大赛选拨赛 在长春理工大学举行,吸引来自全省26所高校的379支 队伍、1291名选手同场竞

本届大赛以"交叉融合 工程创新育新质 立德树人 强国建设勇担当"为主题,共 设3个赛道,分9个赛项。"新 能源车"赛道包括太阳能电 动车、温差能电动车两个赛 项;"智能+"赛道包括智能 物流搬运、生活垃圾智能分 类、智能救援3个赛项;"虚拟 仿真"赛道则包括飞行器仿 真设计、智能网联汽车设计、 工程场景数字化和企业运营 仿真4个赛项。参赛队伍通 过实物展示, 命题文档答辩, 现场加工调试等多个环节, 角逐国寡参赛资格。

经过激烈比拼,共有19

支队伍获"新能源车"赛道特等奖、16支队伍获一等奖; 25支队伍获"智能+"赛道特等奖、48支队伍获一等奖; 30支队伍获"虚拟仿真"赛道特等奖、60支队伍获一等 奖。部分获奖的参赛队伍将代表吉林省高校参加今年举办的国赛。

"中国大学生工程实践与创新能力大赛"是教育部高教司和教育部工程训练教学指导委员会共同主抓的三大赛事之一,是列人国家教育部高教司发布的"2025年全国普通高校大学生竞赛目录"的重要竞赛,每两年进行一次,今年已是第九届。

本次省级比赛通过"以 赛促学、以赛促创"的理念, 激发我省高校师生们的创新 热情和实践能力,促进高校 间的交流与合作,为提升高 等教育质量和创新能力作出 积极贡献。

吉林日报记者 张鹤

白山市举办 首届长白山白桦汁产业发展大会

4月17日至19日,首届 长白山白桦汁产业发展大会 在白山市举办。

本次活动以"溯源启新程 聚势创未来"为主题,来自全国各地的科研院校、行业专家、企业代表等齐聚长白山脚下,以生态之笔描绘产业蓝图,用科技之钥开启绿色宝库,探索产业与文旅融合发展的新路径。

白桦树汁又名白桦树液,是从白桦树中提取的一种无色或微带淡黄色的透明液体,具有清淡桦树香,口感微甜,内含丰富的氨基酸、维生素及多酚类等化合物,在森林食物开发领域具有非常大的潜力,被誉为"森林滴露"。

与会人员先后深入林源 春生态科技股份有限公司生 产车间与原料基地,开启了 白桦汁的溯源之旅,见证白 桦汁从采集到加工的全流 程。企业引入福建省厦门市 云尚公证处全程公证及一物 一码溯源系统,扫码即可追 溯产品全周期,彰显了其品 质承诺与科技护航。吉林农 业大学食品科学与工程学院 院长于寒松针对企业白桦汁 标准化生产以及提高产品品 质等方面,提出了具体建议。

在主题分享环节,来自 科研、企业和电商领域的嘉 宾围绕白桦汁产业展开深入 探讨,智慧火花与白山松涛 共鸣。吉林农业大学食品科 学与工程学院教授文连奎、 副教授王治同分别围绕"白 桦汁产业生态化发展路径" 及"白桦汁加工关键技术优 化与产品品质提升研究"作 主题报告,展现了产学研结 合的广阔前景。吉林省民俗 学会名誉理事长施立学以 《白桦汁的历史智慧与现代 应用》为题,梳理了白桦汁的 历史文化脉络.

吉林日报记者 王伟

长春市二道区法院召开

2025年1-3月 审判执行工作数据会商会议

近日,长春市二道区人 民法院召开2025年1—3月 审判执行工作数据会商会 议,贯彻落实上级法院工作 部署,总结第一季度审判执 行各项工作情况,查找短板, 交流经验,部署下阶段重点 工作任务。

会上系统解读了 2025 年度审判质效考核指标体系,以及最新有所调整的指标情况。审管办主任石毅通报 1-3月全院审判质效指标体系运行情况,全面分析第一季度审判质效运行态势,针对弱势指标逐项剖析,现场解答近期各部门反映的具体问题,为优化审判管理提供精准指引。

八里堡法庭以问题为导

向,深入剖析弱势指标成因,提出"靶向治疗"方案;莲花山法庭结合全省法院庭长培训成果,分享指标管理工作方法;立案二庭分享指标管理工作作做法及执行核心指汇聚,有效各本文书汇聚,有数据,并对终本文书汇划;法官助理代表以五年实务经验为蓝本,生动诠释"助"与"理"的双重角色定位:既要做好送达、保全、文书起草等审判辅助工作,更要在参与案件审理中锤炼沟通、庭审、裁判三大核心能力。

会上充分肯定一季度全 院取得的工作成效,并就推 进全年重点工作提出三点要 求。

城市晚报全媒体记者 吕闯